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Referat fra DMU´s Hovedbestyrelse 

  

Møde: 05-2023, På Fjelsted Skov Hotel & Konference 

Mødedato: 08-08-2023 

Til Stede: Ole Hansen (OH), Asger Pedersen(AP, Hans Jørn Beck (HJB), Mette Bergenhagen (MB),  

Claus Beyer (CB), Dennis Skytte Bechmann (DSB), Anders Johansen (AJ), John Klint (JK), Helle  

Hausgaard Noppenau(HHN) og Søren Normann Andersen (SNA), 

Afbud: Ingen 

Sendt til: Ovenstående, Klubberne, Sportskommissionerne og Sekretariatet 

Referent: Søren Andersen 

Dato: 16-06-2023 

 

 

   

1.  Siden sidst  

 Ole Hansen startede med at byde velkommen til mødet, ovenpå en meget trist hændelse: 
 
Den 5. august 2023 afgik DMU’s formand gennem 16 år, Jørgen Bitsch ved døden. Det er 
et chok for alle. De varmeste tanker sendes til familien og de nærmeste, som i øjeblikket 
gennemlever en rigtig svær tid. 
 
Æret være Jørgens minde. 
 
Med Jørgens bortgang, er DMU stillet overfor en række udfordringer, men der var stor 
enighed i HB om at ”rykke sammen i bussen” og sikre DMU’s fortsatte fremdrift. 
 
HB er gået i gang med at afdække ansvars- og arbejdsdelingen og har derfor besluttet at 
afholde et ekstraordinært HB-møde den 31. august 2023. 
 
Asger Pedersen er blevet indkaldt som suppleant, og HB valgte at konstituere sig på 
følgende måde, frem til repræsentantskabsmødet 2024. Herudover meddelte OH, at han 
stopper ved kommende Repræsentantskabsmøde, hvorfor der skal vælges en ny formand 
og næstformand. 
 
Konstituering: 
Formand: Ole Hansen 
Næstformand: Dennis Bechmann Skytte 
FU-Medlem: Asger Pedersen 
 

 

   

2.  Nyt fra Sportskommissionerne 
MX: 

a) Afholder SK møde onsdag aften. Der arbejdes pt. med at arrangere 
klubmøderne. 

b) Løbssæsonen er gået i gang, desværre med en del slemme uheld. 
c) Et fokuspunkt er ”tonen” på banerne. Der er for mange folk, der ikke kan enes 

og skændes. Folk kan ikke opføre sig ordentligt. Det duer ikke. Vi skal hjælpe og 
samarbejde i stedet for. 

d) Ønsker at rekruttere flere dommere. 
 

SP: 
a) Speedwayligaen starter onsdag efter sommerferien 
b) Øvrige divisioner starter den kommende weekend 
c) Der er indkaldt til diverse klassemøder med henblik på planlægning af 

kommende sæson. 
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d) Der er ligeledes indkaldt til møde med klubformændene, ultimo september. 
e) I speedway er der ligeledes en udfordring med ”tonen”. 

 
RR/DR: 

a) Der arbejdes kun med nogle smårettelser i reglementet til 2024. Uheldig 
pointberegning ved løb, skal der kigges på. 

b) Nuværende kontrakt med Zenergy udløber i år. 
c) Oplever ikke dårlig tone på banerne. 

 
Enduro: 

a) Der er kørt en cross country serie med en del MX kørere. 
b) Kommende weekend køres der Sønderjysk Terræncross. 
c) På kommende SK møde, tages der hul på dialog om, hvordan vi kan forsætte 

udviklingen af vores talent- og elitegrupper.  
Forskellige personer er blevet bedt om at komme med inputs. 

d) Ikke de store ændringer til reglementet. 
 

Aquabike: 
a) HHN og Jesper Bergmann er blevet invitereret til møde i Miljøministeriet til en 

snak om mulighederne for sporten fremadrettet. 
b) Har dygtige elitesejlere, der præsterer på øverste hylde, internationalt. Oliver 

Koch Hansen vandt den første VM-afdeling. 
 

Trial: 
a) Licensantallet er fint.  
b) HJB synes, at det været en stille sommer. 
c) Qua jobskifte hos et af SK medlemmerne, er strategiarbejdet sat lidt ned i 

hastighed pt. 
d) Der skal være bedre struktur på pigesamlingen i 2024. 
e) Der vil være demonstration af Trial i Fanzone ved SGP’et i Vojens den 16. 

september 23. 
f) Vi har udfordringer med at skaffe frivillige.  

 
   
   

3.  Budget og Økonomi 
a) Vi er fortsat ca. 700.000 kr. efter budgettet ved udgangen af juli måned, så der 

tegner sig desværre et negativt resultat for året. 
Det er primært kontingent og licensindtægter som er væsentlig lavere end 
budgettet. Når vi ser på nedenstående tabel, er det ikke ”så mange” i antal, men 
der er et stort udsving i indtægterne. På det kommende HB-møde, vil der blive 
kigget nærmere på tallene. 
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b) På seneste repræsentantskabsmøde var der et ønske fra forsamlingen om at 

DMU’s værdipapirer følges tættere. Fra og med foråret holdes der kvartalsvise 
møder med banken for at se status og eventuelt reagerer rettidigt. Det vurderes 
indtil nu at være et rigtig godt tiltag.   
HB besluttede i den forbindelse, at hvis der opstår et behov for aktiv handling 
skal det først cleares med FU. 
På nuværende tidspunkt ser det ud til, at der bliver et afkast på 5 – 5,6 % for 
2023. 

c) Der udarbejdes et udkast til budget 2024, som HB drøfter den 31. august. 
Vi kigger ind i en licensstigning. Priserne er ikke steget de seneste år, og det på 
trods af markante stigninger til DMU’s ulykkesforsikring og 
inflationen/prisudviklingen i samfundet generelt. 
I forbindelse med at prisstigningerne på licens offentliggøres, er det vigtigt at 
informere om, hvad licenspengene går til.  

   
4.  Reglementsændringer 

a) SK MX ønsker, at det skal være muligt at tilbagetrække tidligere givne 
dispensationer. 
AJ kommer med et udkast en ændring til Alment Reglements paragraf 1.3.  
Dette vendes på kommende HB-møde. 

 

 

5.  Nyt Medlemssystem  
Leverandøraftale med Zakobo er underskrevet. Der arbejdes på en fælles tidsplan, hvor 
vores gensidige forventninger omkring deadlines er afstemt. 
Det afholdes i DMU et ugentligt statusmøde. Yderligere er der planlagt med 
styregruppemøder, hvor også Zakobo deltager, hver 14. dag. På styregruppemødet 
fremlægger Zakobo fremdriften og udfordringerne fra de forgangne 14 dage.  
For nuværende forventer Zakobo at være klart med systemet sidst på året. 
  

 

6.  Diverse 
a) Det ser positivt ud med hensyn til at blive genudpeget som Grønt Forbund i DIF.  
b) Vi har aflyst vores deltagelse på Klimafolkemødet i Middelfart. 
c) Det er vores oplevelse, at der desværre er et stigende antal episoder med dårlig 

opførsel og krænkende adfærd på banerne  
Det ligger HB meget på sinde at denne udvikling stoppes og derfor vil HB i den 
kommende tid drøfte, hvad der kan gøres for at stoppe den tendens. 

 

 

7.  Fremtiden 
HB kigger frem mod det kommende Rep. møde, hvor der skal arbejdes på at få defineret 
opgavefordelingen i HB og sekretariatet samt finde interesserede/kompetente 
kandidater til de ledige poster.,  
 
 

 

8.  Næste møde 
Næste møde torsdag 31. august 2023 kl. 17.00 I Idrættens Hus. 

 

 


